Проект


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН


О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» 



Внести в статью 5 Федерального закона от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 26, ст. 3009; 2020) изменения, дополнив абзацами следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«утверждение порядка рассмотрения в досудебном порядке споров, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, и потребителями услуг таких организаций;
определение уполномоченного федерального органа исполнительной власти по рассмотрению разногласий, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченными в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, и потребителями услуг таких организаций в соответствии с утвержденным порядком.».
