ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В СТАТЬЮ 18 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О РЕКЛАМЕ"

Федеральный закон от 13 марта 2006 г. N 38-ФЗ "О рекламе" (часть 5 статьи 18) предусматривает, что размещение рекламы на почтовых отправлениях допускается при наличии разрешения, выдаваемого федеральным органом исполнительной власти в области связи в определяемом Правительством Российской Федерации порядке.

Законопроектом предусматривается исключение из Федерального закона "О рекламе" указанной нормы, так как практика реализации законодательства Российской Федерации о рекламе показала отсутствие необходимости установления разрешительного порядка размещения рекламы на почтовых отправлениях.

В рамках осуществляемой административной реформы функция федерального органа исполнительной власти в области связи по выдаче разрешений на размещение рекламы на почтовых отправлениях, установленная действовавшим до 1 июля 2006 года Федеральным законом от 18 июля 1995 г. N 108-ФЗ "О рекламе", признана избыточной и подлежащей упразднению по результатам рассмотрения данного вопроса на заседании Правительственной комиссии по проведению административной реформы.

Законопроект разработан в соответствии с основными направлениями административной реформы в Российской Федерации, предполагающими упразднение избыточных функций федеральных органов исполнительной власти в целях ограничения вмешательства государства в экономическую деятельность субъектов предпринимательства.

Принятие законопроекта позволит устранить излишние административные барьеры при осуществлении предпринимательской деятельности, связанной с распространением рекламы.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В СТАТЬЮ 18 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О РЕКЛАМЕ"

Проект Федерального закона "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О рекламе" не предусматривает введения или отмены налогов, освобождения от их уплаты, выпуска государственных займов, изменения финансовых обязательств государства, а также иных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.

ПЕРЕЧЕНЬ

АКТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИХ

В СВЯЗИ С ПРОЕКТОМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В СТАТЬЮ 18 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О РЕКЛАМЕ" ПРИЗНАНИЮ

УТРАТИВШИМИ СИЛУ, ПРИОСТАНОВЛЕНИЮ, ИЗМЕНЕНИЮ,

ДОПОЛНЕНИЮ ИЛИ ПРИНЯТИЮ

В связи с проектом Федерального закона "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О рекламе" не потребуется признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия актов федерального законодательства.

