МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 9 июня 2008 г. N 03-11-02/64

О применении ЕНВД бюджетным учреждением

Вопрос: Может ли бюджетная организация применять систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход в отношении предпринимательской деятельности?

Ответ: В связи с письмом Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики по вопросу применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности бюджетным учреждением сообщает следующее.

Согласно п. 2 ст. 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности может применяться по решениям представительных органов муниципальных районов, городских округов, законодательных (представительных) органов государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга в отношении установленных видов предпринимательской деятельности.

В случае введения вышеназванного специального налогового режима на соответствующей территории переход на указанную систему налогообложения является обязательным для всех налогоплательщиков, осуществляющих виды предпринимательской деятельности, переведенные решениями представительных (законодательных) органов на уплату единого налога на вмененный доход. При этом каких-либо исключений для бюджетных учреждений гл. 26.3 Налогового кодекса Российской Федерации не содержит.

Учитывая изложенное, предпринимательская деятельность бюджетного учреждения может быть переведена на уплату единого налога на вмененный доход.
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