МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПИСЬМО

от 21 июля 2008 г. N 03-02-08-13

О представлении индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность без привлечения наемных работников, сведений о среднесписочной численности работников

 Вопрос: Я осуществляю свою деятельность в качестве предпринимателя без привлечения наемных работников, не зарегистрирован в налоговых органах и в Пенсионном фонде в качестве работодателя. Обязан ли я при этом представлять в налоговый орган сведения о среднесписочной численности наемных работников?

 Ответ: В Департаменте налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрено Ваше письмо по вопросу о представлении налогоплательщиками - индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность без привлечения наемных работников, в налоговые органы сведений о среднесписочной численности работников и сообщается следующее.

 Согласно абзацу третьему пункта 3 статьи 80 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год представляются налогоплательщиками в налоговый орган не позднее 20 января текущего года, а в случае создания (реорганизации) организации - не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором организация была создана (реорганизована). Указанные сведения представляются по форме, утвержденной ФНС России, в налоговый орган по месту нахождения организации (по месту жительства индивидуального предпринимателя).

 Приказом ФНС России от 29.03.2007 N ММ-3-25/174@ утверждена форма "Сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год".

 Исходя из пункта 3 статьи 80 Кодекса и Приказа ФНС России от 29.03.2007 N ММ-3-25/174@ следует, что все налогоплательщики - индивидуальные предприниматели обязаны представлять в налоговый орган в установленный срок сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год.

	 Заместитель директора Департамента 
	 С.В. Разгулин


