МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 24 марта 2008 г. N 03-07-11/106

Вопрос: О принятии к вычету налога на добавленную стоимость по услугам по демонтажу ликвидируемого объекта незавершенного капитального строительства, оказанным подрядной организацией.

Ответ: Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики <...> по вопросу принятия к вычету налога на добавленную стоимость по услугам по демонтажу ликвидируемого объекта незавершенного капитального строительства, оказанным подрядной организацией, сообщает.

Согласно п. 2 ст. 171 Налогового кодекса Российской Федерации вычетам подлежат суммы налога, предъявленные налогоплательщикам в отношении товаров (работ, услуг), приобретенных для осуществления операций, признаваемых объектами налогообложения налогом на добавленную стоимость. Поскольку ликвидация объекта незавершенного капитального строительства объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость не является, суммы налога по услугам по демонтажу ликвидируемого объекта, оказанным подрядными организациями, по нашему мнению, к вычету не принимаются.

Заместитель директора

Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

Н.А.КОМОВА

