МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 7 июня 2008 г. N 03-03-06/1/354

О порядке налогообложения операций РЕПО

Вопрос: Квалифицируются ли сделки купли-продажи, заключаемые одновременно с одним и тем же лицом, по продаже (покупке) инвестиционных паев и последующей покупке (продаже) указанных инвестиционных паев по ценам, установленным соответствующими договорами, как сделки РЕПО для целей исчисления налога на прибыль?

Ответ: Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу о порядке налогообложения операций РЕПО и сообщает следующее.

Порядок налогообложения прибыли по операциям РЕПО установлен ст. 282 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс).

В соответствии с п. 1 ст. 282 Кодекса для целей налогообложения прибыли под операцией РЕПО понимаются две заключаемые одновременно взаимосвязанные сделки по реализации и последующему приобретению эмиссионных ценных бумаг того же выпуска в том же количестве, осуществляемые по ценам, установленным соответствующим договором (договорами).

В связи с этим две взаимосвязанные сделки, предметом которых являются инвестиционные паи, согласно действующему законодательству Российской Федерации о налогах и сборах не могут быть квалифицированы для целей налогообложения в качестве операции РЕПО, поскольку в соответствии с п. 2 ст. 14 Федерального закона от 29.11.2001 N 156-ФЗ "Об инвестиционных фондах" инвестиционные паи не являются эмиссионными ценными бумагами.

Налогообложение прибыли по указанным операциям осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 280 Кодекса.

Заместитель директора

Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

С.В.РАЗГУЛИН

