МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО от 20 марта 2008 г. № 03-11-05/62

Вопрос: О неправомерности применения ЕНВД в отношении предпринимательской деятельности по реализации бутилированной воды на основании договора розничной купли-продажи в квартире или офисе покупателя.

Ответ: Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения торговли бутилированной водой и сообщает следующее.

В соответствии с п. 2 ст. 346.26 гл. 26.3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход может применяться по решениям представительных органов муниципальных районов, городских округов, законодательных (представительных) органов государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга в отношении розничной торговли, осуществляемой через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 кв. м по каждому объекту организации торговли, а также в отношении розничной торговли, осуществляемой через киоски, палатки, лотки и другие объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети.

Статьей 346.27 Кодекса определено, что розничная торговля - предпринимательская деятельность, связанная с торговлей товарами (в том числе за наличный расчет, а также с использованием платежных карт) на основе договоров розничной купли-продажи.

К данному виду предпринимательской деятельности не относится реализация подакцизных товаров, указанных в пп. 6 - 10 п. 1 ст. 181 Кодекса, продуктов питания и напитков, в том числе алкогольных, как в упаковке и расфасовке изготовителя, так и без такой упаковки и расфасовки, в барах, ресторанах, кафе и других объектах организации общественного питания, газа в баллонах, грузовых и специальных автомобилей, прицепов, полуприцепов, прицепов-роспусков, автобусов любых типов, товаров по образцам и каталогам вне стационарной торговой сети (в том числе в виде почтовых отправлений (посылочная торговля), а также через телемагазины и компьютерные сети), передача лекарственных препаратов по льготным (бесплатным) рецептам, а также продукции собственного производства (изготовления).

Поскольку реализация товара (воды) по договору розничной купли-продажи производится на квартире или офисе покупателя, а не в объекте торговой сети, то в целях гл. 26.3 Кодекса данный вид предпринимательской деятельности, по нашему мнению, относится к реализации товаров по образцам и каталогам вне стационарной торговой сети.

Следовательно, согласно ст. 346.26 Кодекса указанная продажа товаров (воды) не подпадает под систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, а подлежит налогообложению в соответствии с другими режимами налогообложения.

Заместитель директора

Департамента налоговой

и таможенно-тарифной политики

Н. КОМОВА

