МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО от 12 февраля 2008 г. № 03-11-05/30

Вопрос: Установлено ли законодательно ограничение по площади торгового места, расположенного в объектах стационарной торговой сети, не имеющих торговых залов, а также в объектах нестационарной торговой сети, в целях определения физического показателя при исчислении ЕНВД?

Ответ: Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики на письмо по вопросу применения физического показателя для расчета единого налога на вмененный доход в розничной торговле, на основании информации, изложенной в запросе, сообщает следующее.

В соответствии с п. 2 ст. 346.26 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход может применяться по решениям представительных органов муниципальных районов, городских округов, законодательных (представительных) органов государственной власти городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга в отношении розничной торговли, осуществляемой через магазины и павильоны с площадью торгового зала не более 150 квадратных метров по каждому объекту организации торговли, в отношении розничной торговли, осуществляемой через киоски, палатки, лотки и другие объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также объекты нестационарной торговой сети.

К стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, относится торговая сеть, расположенная в предназначенных для ведения торговли зданиях, строениях и сооружениях (их частях), не имеющих обособленных и специально оснащенных для этих целей помещений, а также в зданиях, строениях и сооружениях (их частях), используемых для заключения договоров розничной купли-продажи, а также для проведения торгов. К данной категории торговых объектов относятся крытые рынки (ярмарки), торговые комплексы, киоски, торговые автоматы и другие аналогичные объекты.

Согласно ст. 346.29 Кодекса при осуществлении розничной торговли в объектах стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов, а также в объектах нестационарной торговой сети, площадь торгового места в которых не превышает 5 квадратных метров, физическим показателем для исчисления суммы единого налога на вмененный доход является "торговое место".

Если розничная торговля, осуществляется в объектах стационарной торговой сети, а также в объектах нестационарной торговой сети, площадь торгового места в которых превышает 5 квадратных метров, то физическим показателем для исчисления суммы единого налога на вмененный доход является "площадь торгового места в квадратных метрах".
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